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2 ETUDE CINEMATIOUE . . 0
2-1 Compléter le schéma cinématique minimal réprésmtant la coupe C-C , /
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7 2-2 Déterminer le rapport de réduction r du réducteur (au 1/100 pres)
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2-3 En dedmre la ﬁ'éqUence de rotatlon du mat central pour avoir au générateur une vitesse de 1500tr/mn

L o 7 A @,’,/r)

24 On donne 500tr/mn la fréquence de rotation du mat central, Dés que le frein électromagnétique est

activé ce mat central met un temps de 2secondes pour s’immobiliser :
- calculer I’angle 0 balayé par lm mats latéraux durant cette période de fremage
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= =4 52,36t
. t=2, 0 = 1309x4y +H36x2 = 52,360,




'3 ETUDE DU FREIN ELECTROMAGNETIQUE

31 La pidce 9 est en deux éléments assemblés par liaison hélicotdale.

3-1-1 Justifier ce choix et dire quel en mt l’avantage dans le fonctionnement.

3-1-2 Par quel nom peut-on désigner cet €lément 9........cccieiiiiiiioniieiieenen

L‘@ Armamre ;;{aie;;:ea::'" |

3-1-3 Quel role Jouent la fente et la vis 33 T

32 Qu 1 est I delapiéca2, )
o em@&:;“s;”‘ i s sb..méq)
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3-3 Justlﬁer le choxx d un tel matériauw.

{() Bor\na ::.c‘araa-l'eﬁs&mcrxe *@’n’d‘am
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3-4 Quel agustem t lm chons' ez-vous avec la piéce 9.
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36 Expliquer en quelques hgn&s le fonctionnement du frein dans les deux états de la bobine 13 (excxté et

nonexcm)
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4 ETUDE GRAPHIQUE | . Q@\%@

ODIFICATION — CONCEPTION

Le constructeur décide de modifier :

le pignon conique arbré 31 par une roue conique montée sur une portée cylindrique de @20
Echelle 1:1 -

\“‘ —’ - ——

Portée cylmdnque 12520
Clavette paraliéle, forme A de 6x6x30
Rondelle de serrage @ext.30, épaisseur 6
Vis a téte fraisée fendue F/90, M8-30

On donne:
Clavette paralléle, forme A de axbxL

10412
12317
17422
22330

41d25(d+18
d-3 |d23
6|d-35]|d+28
71d4 |d+33
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5 COTA'I'ION FONCTIONNELLE : Y

Traceriwchames de cotes relatives aux conditions <

. -JB: entre I'extrémité inférieure de I’arbre primaire S et le fond intérieur

_JA : entre le bout d’arbre 31 et le flasque 28 du générateur. : @@
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4-2 Dessin de définition :

Dessin du c’aﬁer & réducteur 25 qui té en 2 parties s

Comme le montre le dessin ci~corlie -

' On donne la mise en page avec lavue de face et de dessus complétes du carter du réducteur 25

respectiverent en coupe C-C et A-A

On demande la vue de droite extérieure avec la repréenmﬁon detous les traits cachés. .

=

oudées et devenu une seule pitce usinée
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6 MECANIQUE :
64

Dispositions constructives et hypothéses :

Le schéma ci-contre représente le méca -
nisme dans la phase travail. Cette position

sera supposée étre une position d’équilibre
pour I’étude statique et celle de RDM.

Les liaisons en A, B, C sont des liaisons pivots,
parfaites sans frottement.

Les poids de tous les solides du mécanisme
sont supposw néghgeables devant les efforts,
da wmawme que Vacton wn A

6-2 STATIQUE '

Etudedel’ éthbre du mat central 5
On donne ¥p : : action du courant d’air
sur les voiles ; Fa Al acnon du cable
tendu sur le mécanisme ; FB action
enB et Fc: action enC.
6-2-1 Déterminer graphiquement les
actions inconnues, on donne II Fp II = 10000N
Echelles Longueurs : 2 mm= 17mm
Forces : 1mm< 200N
6-2-2 Mettre en place les actions demandées
96\1’) sur le dessin isolé.
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plan_des vailes

au courant dlajr

71'43}‘ cenlral

Batle de renvor
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Fa= e = 84000 | Fp= 30m.
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690oN [Fc= 3(,},% = F200 N |




6-3 RESISTANCE DES MATERIAUX :
Le mat centralest assimilé 4 une poutre soumise 4 la flexion, on donne les actions extérieures

—~7000N 0
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A |3500N B | 6500N
0 0
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1mm# lggNmmN

6-3-1 Déterminer les expressions de T et Mf le long du mat central.
6-3-2 Tracer ensuite les d.\agxammm oorr&spondams) A Euesr
On donne les échelles 1mm £ 2
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